

去商场购物时，不需掏钱包，只需打开手机，扫一下二维码即可付款，这样的付款方式，很多市民都已经尝试过，但是目前这仅限于用支付宝、微信等渠道。不过，随着近日工行高调宣布推出二维码支付产品，将来银行卡客户也可以用这一方式付款了。

工行宣布推出二维码支付产品

15日，中国工商银行在北京召开新闻发布会，宣称目前在行内已推出了覆盖线上线下和O2O支付全场景的二维码支付产品，成为国内首家具备二维码支付产品的商业银行。

据介绍，工商银行此次推出的工银二维码支付产品嵌入Token技术(国际清算组织领先的令牌技术)，通过对卡号的变异处理，保护客户的资金和信息安全。只要通过简单的“扫一扫”即可覆盖线上线下和O2O支付全场景，大大提高了支付效率和便利程度。工商银行称，将以此为契机，进一步完善以“持卡支付、手机闪付、扫码快付”为主体的线上线下支付体系，将支付产品无缝嵌入消费者购物、打车、用餐、娱乐等各种生活场景。目前，此二维码支付产品仅支持工商银行的银行卡，不过，工商银行的工作人员介绍，不久后该产品将逐渐支持其他商业银行的银行卡。

事实上，在二维码支付方面，不少银行早有探索，但是在两年前，央行下发紧急文件叫停条码（二维码）支付。这次工行推出二维码支付，意味着二维码支付重新解禁。

“目前我们确实是在进行推广二维码支付方面的工作，商户只要提交相关资料，就可以生成一个二维码，成为我们的二维码支付商户，目前我们正在推广。”市工行业务卡部相关负责人告诉记者。

有啥意义？可直接用手机银行扫码支付

虽然说银行推出二维码支付的，工行还是首家，但是事实上，二维码支付目前已并不是什么新鲜事物，因为支付宝、微信等第三方平台，很多都已开通了这一付款方式。目前，在扬州的很多小商铺、小饭店等，都已经可以接受微信或者支付宝“扫一扫”付款，市民即使没带现金，也能很容易在这些地方消费。商家普遍反映，大部分人还是愿意接受扫码支付这种方式，对商家和消费者双方都便于找零，在一定程度上也能够减少假币的出现。

但业内认为，工行此次进军二维码支付，还是具有重要的意义，因为这意味着，银行这一传统的支付机构，也开始瞄向这一市场。据了解，最近央行已发文确认二维码支付的市场地位，央行将其定位为传统线下银行卡支付业务补充，肯定了线下条

码支付优势，包括进入门槛低、便捷等特点，并要求支付清算协会负责制定行业标准和技术标准。

这意味着，今后可以不需要通过支付宝、微信等绑定银行卡，直接用手机银行等渠道，也可以扫码支付。

是否安全？多重验证，安全性或更高

近年来，新型的支付方式层出不穷，但不管是扫码支付，还是指纹支付、刷脸支付，大众用户关注的焦点始终只有两点：一是支付的便捷性，二是支付的安全性。

那么，扫一下手机就付款的方式安全吗？这也是很多人担心的问题。据了解，此前央行叫停这一支付方式，也正是因为其安全性还不够成熟，缺乏统一技术安全标准。而事实上，近年来，支付宝、微信等扫码支付虽然应用广泛，但是安全事件也屡屡发生，类似“用户在网上扫了一个二维码，银行卡资金莫名被盗”的事件时有发生，木马病毒很容易伪装成二维码的形式，盗取用户资金。所以事实上，扫码支付的安全问题，一直还是让人担心的。

不过，业内认为，随着银行系进入这一领域，扫码的安全性可能会大幅提高。比如工商银行此次推出的工银二维码支付产品，就声称嵌入Token技术，通过对卡号的变异处理，保护客户的资金和信息安全，将扫码的安全性大幅提高。

“支付宝、微信的扫码，很多都是商户用自己的私人账号扫码的，而不是专门的商户二维码，支付也很简单，扫一下输密码就可以了。我们银行是会对每一个商户生成二维码，并且通过我们银行单独的手机APP扫码，扫码的时候，也会有多重安全验证，安全性肯定会高很多。”市工行银行卡部相关负责人表示。

快速办卡通道：中信Uber联名卡乘客卡

快速办卡通道：中信Uber联名卡司机卡

热门文章：

关注微信公众号深卡网卡达人（[@深卡网卡达人](#)），每日提供信用卡知识、提额技巧、用卡攻略，让你火速晋升信用卡达人！